

Пусть ярче горят над копрами шахтерские звезды побед!

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

За два месяца до праздника Дня шахтера среди горняков бригады забойщиков, третьего участка шахты имени Димитрова, где бригадиром коммунист Иван Тимофеевич Дербенев, происходил такой разговор:

—Порадовать Родину славными подвигами в честь шахтерского праздника, — сказал бригадир,—нужно долг. Не только мы, шахтеры, а все советские люди должны достойно встретить этот праздник.

—Раз мы взяли на себя обязательство, —вступил разговор забойщик т. Мухамедзинов,—значит должны выполнить его.

—Сверхпланированный уголь у нас уже есть, —сказала не без гордости начальница т. Красовская.—Но счет его надо нам уменьшать из-за избытка.

—Правильно. Две тысячи тонн—обязательство большое, ответственное,—подвел тогда бригадир.—Но мы его непременно выполним.

Сидя и настойчивость коллектива бригады Иван Тимофеевич Дербенев чувствует в повседневных делах. Спускаясь в шахту, бригадир и члены бригады всегда несут с собой линейки и организованность, сметку и расчетливость. Бригадир тщательно и лично сам проверяет рабочий инструмент, руководит расстановкой сил, работает о создании забойщиками и начальниками нормальных условий в труде. К этому призывают все горняки бригады, научились беречь каждую минуту рабочего времени.

Так рождалось в бригаде творческое соревнование, которое двигало шахтеров по пути стахановской, высокопроизводительной работы. Еще с первых дней июля забойщики тт. Мухамедзинов, Хромов, Радков, начальники тт. Буга, Красовская, Хабанова и другие, стали намного перевыполнять нормы. В целом бригада изо дня в день набирала трудовые темпы и умножала счет сверхпланированного угля.

Первый месяц предпраздничного соревнования лавчиков был творческим и напряженным. Это чувствовали все члены коллектива передовой бригады забойщиков, решившие достойно встретить славный День шахтера. Знали об этом и все горняки третьего участка, с гордостью следившие за показателями труда своих товарищей.

—Смотрите, у Дербенева темпы-то, все растут!—говорили они, разглядывая доску показателей.

—Процент хороший,—можно позавидовать,—слышались реплики скучных на планах горняков.

С радостью встретили шахтеры участка № 3 и весь коллектив шахты трудовую победу передовой бригады забойщиков, завоеванную в июле. По итогам этого месяца горняки бригады коммуниста Ивана Дербенева заняли первенство в соревновании коллективов бригад лавчиков шахт города. Бригада значительно перевыполнила июльский план и выдала в счет своих обязательств 1.170 тонн угля сверх плана.

Сталинский горком угольщиков, подведя итоги социалистического соревнования шахтеров города за выполнение июльских обязательств, признал в числе победителей бригаду за сверхпланированный уголь бригаду забойщиков-лавчиков, руководимую Иваном Тимофеевичем Дербеневым. Бригаду т. Дербеневу, завоевавшему первенство в соревновании по профессиям, присвоены звания «Лучший бригадир лавчиков» и «Лучший забойщик-лавчик».

По-стахановски трудятся горняки передовой бригады лавчиков в текущем месяце. С первых дней августа они систематически перевыполняют производственные задания и умножают счет сверхпланированного угля. Свое обязательство выдать ко Дню шахтера 2.000 тонн дополнительного угля коллектива передовой бригады лавчиков выполнил с честью.

В. СОЛНЦЕВ.

Почетные шахтеры



Почетные шахтеры нашего города. На снимке (слева направо): забойщик участка № 14 шахты «Байдаков» Е. И. Байдаков, забойщик участка № 5 шахты «Байдаков» забойщик участка № 12 шахты «Байдаков» М. Ф. Сухоров, забойщик участка № 12 шахты «Байдаков» И. Е. Елихин.

Р. ПАВЛОВА.

Фото И. Никитина.

Герои-проходчики

В только что профинансированную часть штрафа сходились шахтеры. Те, которые еще сутки назад работали здесь, незоветично откладывали стройки, постукивали по краям, раскручивая рулетку, проворачивали метраж.

—Это не может быть, то и дело повторялся бригадир Асафьев. Его бригада на проходе этого штрафа все время держалась за смену не более полутора погонных метров уходов. А эти видят приехали и сразу перевернули все вверх дном—проще 3 метра 80 сантиметров.

—Не может быть, не верю пока из увижу своими глазами—твердил растерянно бригадир. Завтра не уйду, все смею наблюдать буду. Тут что-то не так, ошиблись в замере, или просто хотят нечестиво похвастаться.

А людей в штрафе становилось все больше, от шахтерских лампочек стало даже светло. Сюда, посмотреть на работу «новеньких» пришли и горняки некоторых других шахт. Была создана специальная комиссия. По проверке замер, снова с новыми оглядывая стойки, все потому пришли к одному убеждению—никакого подвоха не обнаружено, все сделано на совести, добровольственно, 3 метра 80 сантиметров пройдены.

—Так расскажите же, как у вас это получается, —обескураженный очевидностью факта, попросил Асафьев шахтеров, которые с первой же смены обогнали его бригаду в два с половиной раза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: ст. редактор—город—0-61, АТС 10-52, зам. отв. редактора—2-05, отв. секретарь—12-37, городской отдел—0-25, промышленный отдел—25-08—АТС, партийный отдел и отдел писем—0-34, почтовая редакция—15-57, директор топографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием объявлений—13-43, Типография издательства «Большевистская сталь», г. Стальск, Кемеровской области.

ОПП1988

ШАХТЕРСКАЯ СМЕНА

Когда Константина Полянского напривили в строительную школу ФЗО, чтобы учиться специальности штукатур, он звонил директору школы:

—Прошу направить в горняцкую школу, хочу быть шахтером!

Отдельные забойники и бригады, соревнование ширится все дальше, охватывает все новые коллектизы. Невежество оснащает смены, участки. В соревновании за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, включились целые

шахты, берегут минуты, сохранили традиции доблестными шахтерами, как Героя Социалистического Труда Василий Алексеевич Лиханов, Иван Дементьевич Тузовский, Илья Федорович Млыченко, такими, как 73 Почетных шахтера и сотни стажиров.

Славная шахтерская гвардия!

Отдельные забойники и бригады, соревнование ширится все дальше, охватывает все новые коллектизы. Невежество оснащает смены, участки. В соревновании за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, включились целые

шахты, берегут минуты, сохранили традиции доблестными шахтерами, как Героя Социалистического Труда Василий Алексеевич Лиханов, Иван Дементьевич Тузовский, Илья Федорович Млыченко, такими, как 73 Почетных шахтера и сотни стажиров.

Славная шахтерская гвардия!

На дне главный администратор по осуществлению плана Маршалл Гофман совершил «инспекционную поездку» в Италию и вел переговоры с премьер-министром де Гаспери. По словам последнего, во время переговоров обсуждались «результаты 15 месяцев пребывания в жизни плана Маршалла», иными словами рассматривалась все углубляющаяся кризис итальянской экономики, вызванный маршаллизацией страны.

Хорошо известно, что пресловутая американская « помощь» дезорганизовала итальянскую экономику, привнесла в краину тяжелому положению финансов и к съездили национальной промышленности, что явилось результатом вытеснения итальянских товаров, потоками американской продукции. Кабельный план Маршалла принес огромные лишения итальянским трудящимся и вызвал массовую безработицу в Англии. Эта программа, отвечающая интересам английской национальной экономики и широких масс народа, предлагал переложить основную долю экономических тягот на капиталистов, сократить военные ассигнования, вызванные участием Англии в агрессивных военных союзах и повысить зарплату. Это привело к повышению покупательской способности масс и следовательно, к расширению внутреннего рынка. Программа предлагает заключить торговую соглашения с Советским Союзом и странами народной демократии.

Как явствует из сообщения римских газет, во время совещания с де Гаспери Гофман потребовал дальнейшего подчинения всей экономической жизни Италии интересам и контролю Соединенных Штатов. Газета «Вентикуатро оре» отмечает, что во время встречи Гофмана с де Гаспери не было сказано ни одного слова, сколько-нибудь убедительного для Италии. Орган промышленников Северной Италии, газета «Стимпа» откровенно обвинил Гофмана в маршаллизации итальянского института статистики, стоимость жизни в Италии непрерывно растет. В стране насчитывается более 2 миллионов безработных. На дне римского информационного агентства АРИ признало, что безработица в маршаллизованной Италии превышает 15% населения.

Константина Полянского, в группе горняков учили на совесть, дохолиши передавали свой 15-летний опыт проходчика, умею поддерживать инициативу ученика. Уже через месяц Константина мог выполнить любую операцию, начиная от бурения шнуров и до окончательного закрепления шахтера. Три месяца учился он у т. Крейда, после этого стал на самостоятельную работу.

По любви к делу, по успехам в группе проходчиков Константина вскоре не стало соперников. Но также нашлись в группе крешильщиков. Это были Алексей Новоженников и Николай Соловьев. В «молниях» стали появляться заметки об их успехах, когда они доводили норму выработки до 200 и более проц.

Константина решил не отставать от передовых. Он вступил с ними в трудовое соревнование за высокую производительность труда, за качественное выполнение заданий. Соревновавшиеся ставили один за другим рекорды, неизменно побивая друг друга. Но не эти отдельные рекорды,—а у него они доходили до 500 процентов,—увешкали Константина. Он упорно добивался роста производительности труда, ритмичности в работе. Он хотел стать проходчиком, передовым по методам работы, чтобы само звание проходчика шахтера, ищущего первым на глубинах горизонтов, полностью гармонировало с его личными стремлениями.

Так, Константина Полянского становится одним из лучших учеников школы. Он оказывает помощь отстающим, помогает мастеру вовлекать в соревнование все новые и новые учащихся. Группа оказывает всему доверие и избирает первым помощником мастера стахановской группы.

Никто в школе не имеет выше производительности труда, чем Константина Полянского. Месячное задание кадрового рабочего он выполнил в июле на 138 процентов, заработав 1.200 рублей. Несмотря на крах плана, национализированного кабельных соглашений Италии с США, за расширение торговли с Советским Союзом и странами народной демократии.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ФИНАНСОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ВАШИНГТОНЕ

В первых числах сентября в Вашингтоне проходят переговоры между Соединенными Штатами, Англией и Канадой. Как сообщают, предметом переговоров являются валютные и экономические трудности Англии и всей стерлинговой зоны.

Печать американских монополий раздула это решение как «самое крупное поражение правительства в конгрессе после войны». Вашингтонская газета «Стар» отмечает, что сокращение программы «войной помощи» является серьезным поражением сторонников правительства в конгрессе, считающих, что законопроект будет принят без существенных изменений.

Нельзя, разумеется, не отметить полоничность этого решения палаты представителей, которая большинством голосов высказала против размеров, но не против самого оказания и целей «войной помощи» и, кроме того, утвердила в неурядном виде ассигнования для Турции, Греции и ряда других стран, не являющихся участниками Северо-атлантического договора.

Но при всем этом итоги обсуждения программы «войной помощи» в палате представителей говорят о крайней непопулярности правительства в конгрессе, считавших, что законопроект будет принят без существенных изменений.

И. ХРИСТЕНКО,
вспомогатель школы ФЗО № 71.

Подарки горнякам

Ко Дню шахтера по тресту «Кузнецкий уголь» в поселке Абашево заключено строительство школы на 400 мест, детского сада на 125 детей, детских яслей—на 80 мест, банк пропускной способностью 50 человек в час, магазина—на 6 рабочих места.

Закончено также и передается в эксплуатацию здание котельной, погрузочно-транспортного управления треста, первая очередь центральных электромеханических мастерских, 1,5 километра водопровода и 2 километра трубопроводов. Тресты «Кузбассхатстрой» и «Кузнецкпромжилстрой» в ближайшее время сладут до 10 много квартирных жилых домов для шахтеров «Байдаков», «Абашево» и «Зыряновки».

Закончено также и передается в эксплуатацию здание котельной, погрузочно-транспортного управления треста, первая очередь центральных электромеханических мастерских, 1,5 километра водопровода и 2 километра трубопроводов. Тресты «Кузбассхатстрой» и «Кузнецкпромжилстрой» в ближайшее время сладут до 10 много квартирных жилых домов для шахтеров «Байдаков», «Абашево» и «Зыряновки».

Комиссия по приему слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма будет работать в горкоме ВКП(б), комиссии № 13, со 2 по 7 сентября.

Порядок работы комиссии следующий:

2 и 3 сентября—прием слушателей Орджоникидзе-Северного района.

5 сентября—прием слушателей Молотовского района.

6 сентября—прием слушателей Куйбышевского района.

7 сентября—прием слушателей Кузнецкого района.

Часы работы комиссии: с 2 час. до 5 часов вечера и с 7 час. до 10 час. вечера.

Желающие поступить в университет и подавшие заявления, обязаны явиться в указанное время на комиссию.

Оддел пропаганды и агитации Стальнского ГК ВКП(б).

Международный обзор

ПОСЛЕДСТВИЯ МАРШАЛЛИЗАЦИИ ИТАЛИИ

На дне главный администратор по осуществлению плана Маршалл Гофман совершил «инспекционную поездку» в Италию и вел переговоры с премьер-министром де Гаспери. По словам последнего, во время переговоров обсуждались «результаты 15 месяцев пребывания в жизни плана Маршалла», иными словами рассматривалась все углубляющаяся кризис итальянской экономики, вызванной маршаллизацией страны.

Хорошо известно, что пресловутая американская « помощь» дезорганизовала итальянскую экономику, привнесла в краину тяжелому положению финансов и к съездили национальной промышленности, что явилось результатом вытеснения итальянских товаров, потоками американской продукции.

Английская газета «Инглинг стандарт» признала, что предложение о подобом «союзе» является уничижительным, так как «не может быть сомнения в том, что будет старшим партнером в этом союзе. Англия будет расениваться как 49-й штат и в скором времени вся империя окажется под властью доллара».

Недавно английская компания опубликовала проект предыдущей программы, в котором предложила действенные средства борьбы против национализации экономического кризиса и против американской экспансии, а также против дальнейшего распространения маршаллизации.